



Презентация по
окружающему миру
"Разнообразии
природы родного края"

Уникальность природы Ставропольского края

Природа Ставропольского края очень разнообразна.

В Ставропольском крае, правда, нет морей и настоящих пустынь, но значительная часть ландшафтов имеет у нас своих представителей:

- полупустынные степи, лесостепь, смешанные и хвойные леса, горы, альпийские луга, снежные поля, ледники, болота, горные и степные реки – вот самый краткий перечень элементов ландшафтов Ставропольского края.

Большие природные богатства Ставрополя служат развитию хозяйства, улучшению жизни населения. Каждый должен заботиться о разумном использовании природных ресурсов той местности, где он живет.

Паустовский писал: «Природа в любой момент с нами, как друг, к которому можно обратиться, с которым можно поделиться мыслями, и даже больше, чем друг. Ее нужно беречь, как мы бережем свою жизнь».

Если в начале 60-х годов в большинстве районов Ставропольского края еще можно было встретить, хотя небольшие по площади, целины с неплохим травосоставом и цветущими видами декоративных и лекарственных растений, то теперь обнаружение подобных участков требует длительных поисков, и для ботаников является уже событием.

Многие растения (пыльцаны, ковыль, катраны) и другие виды сократили свою численность и подчас находятся на грани полного исчезновения. Сильное воздействие человека на природу привело к тому, что целый ряд животных находится на грани исчезновения. Эти виды включены в Красную книгу и обитают на территории Апанасенковского района.

Птицы: дрофа-красотка, казарка краснозобая, каравайка, колпица, орлан-белохвост, скопа, малый баклан, хохотун черноголовый, шилоклювка, кудрявый и розовый пеликан. На озерах Кумо-Маньчской впадины гнездятся: большая и малая выпь, большая, белая, серая и рыжая цапли; птицы отряда гусеобразных отличаются большими скоплениями, иногда до тысячи и более особей. Это казарка краснозобая, серый гусь, белолобый гусь, пискулька. Гораздо малочисленнее гуменник, лебедь-шипун, кликун.

В результате хищнической охоты в горных лесах был истреблен зубр, в лесах Ставропольской возвышенности и предгорий исчезли олени, косули, кабаны, медведи. Сократились места обитания сайги, дрофы, стрепета, жившего по поймам рек фазана.

Животный и растительный мир Ставропольского края



На высоких участках Ставропольской возвышенности — массивы широколиственных дубово-грабовых лесов (участки лесостепи). В степи обитают грызуны (суслики, полёвки, хомяки, тушканчики и др.), встречаются ушастые ёжи, ласки, лисицы, волки. В плавнях Кумы — камышовые кошки и кабаны. На озёрах и болотах много водоплавающей птицы.



В лесах Ставропольского края водятся кроты, ежи, лисицы, волки, барсуки, кабаны и косули. Также лесными хищниками являются куницы и ласки, хорьки.



В водоемах края обитают пескари, уклей, плотва, красноперки, лещи, сазаны и окуни. А около них можно увидеть болотную черепаху, ужа. Также здесь есть и птицы - чайки, крачки, кулики и другие.



Климат в Ставропольском крае



Осень в горах наступает уже в начале сентября, а на равнинах ближе к октябрю. В октябре начинают лить проливные дожди, и температура воздуха опускается до +10 градусов. А в ноябре выпадает первый снег. Зима наступает в конце ноября. Снежный покров образуется в начале декабря.

Температура воздуха составляет 5 градусов

Весна наступает в марте и длится до конца мая. Погода достаточно теплая, но возможны проливные дожди. Средняя температура апреля +15 градусов.

Лето в Ставропольском крае теплое и засушливое. Воздух прогревается до +30 градусов, а временами и до +40. При этом осадки практически не выпадают





Среди растений Ставропольского края встречаются и лекарственные, например, зверобой, полынь, цикорий, душица, чабрец, а также ценные кустарники - рябина, калина, крушина, черемуха, шиповник и дикий виноград.



Растения, занесенные в Красную книгу Ставропольского края



Авран лекарственный



Подснежник (Галантус)



**Кувшинка белая
Водяная лилия**

Вывод.

Несмотря на то, что человек явственно возвышается над всем животным царством, корни человека – в природе. Его тело родственно остальным существам и окружающему миру. Человек вырастает из природы, как могучее дерево из материнской почвы. Но являясь одним из звеньев природы, человек со старанием пытается разрушить её, окружающую среду, то с чем он неразрывно связан. Мы должны оберегать и хранить данное нам богатство. Заповедь которой должны руководствоваться люди хорошо выражена в известной сказке «Есть такое правило: встал по утру, умылся, привёл себя в порядок – и сразу же приведи в порядок свою планету».



**Спасибо за
внимание!**

—